

# 定安以项目建设“百日大会战”促进社会经济发展

# 推动项目建设跑出“加速度”



定安莱茵斯风味香肠加工厂项目。  
通讯员 程守满 摄

11月26日上午，定安净菜加工项目现场，到处都是忙碌的身影，即便头顶炎炎烈日，工人们绑扎钢筋的手速丝毫不减。

自定安启动推进项目建设“百日大会战”以来，这样火热的施工场景在各个项目现场并不鲜见。与此同时，另一股“热潮”也在定安县迅速兴起——领导干部深入一线解决项目难题，各级各部门纷纷拿出实招比学赶超、互促共进。

在推进项目建设“百日大会战”的带动下，定安全县上下正不断助力项目建设跑出“加速度”，凝心聚力推动定安社会经济高质量发展。

今年以来  
定安累计举行和参与集中签约活动  
4批次

单独签约活动  
3批次

共签约  
29个项目

其中

集中签约项目26个

签订投资合作协议项目14个

意向投资额约105.9658亿元

签订战略合作框架协议项目12个

制图/杨干懿

本报记者 叶媛媛 通讯员 张博



定安净菜加工项目现场。通讯员 张博 摄

## 定安新竹镇西海村启动美丽乡村创建

本报讯(记者叶媛媛 通讯员黄荣海)日前，伴随着挖掘机的阵阵轰鸣声，定安县新竹镇白堆村西海村民小组一处闲置的废弃砖房轰然倒塌，这也标志着西海村美丽乡村创建工作正式启动。新竹镇将利用半年时间将西海村打造成一座富有特色的生态乡村。

据悉，新竹镇将以西海村为抓手开展美丽乡村试点建设，以绿色建筑产业发展为契机，以将“生产、生态、生活”相融合为原则，以实现“家门口就业”为目标，对西海村现有资源进行整合。

西海村还将制定美丽乡村创建任务分解表，组建西海村乡贤和志愿服务队，通过打造村文化广场、美化亮化村庄环境、培育“一村一品”特色产业、打造西海民宿、开展乡风文明大行动等方式，逐步推进美丽乡村建设。

## 清理养殖场，选址新建水井……定安多部门联动解决金鸡岭居六队饮水安全问题 供给“安全水”群众放心喝

■ 本报记者 叶媛媛  
通讯员 毛景慧

“政府部门处理很及时，我们很满意。”近日，家住定安县富文镇金鸡岭居六队的居民朱基发告诉海南日报记者，镇政府与县里多个部门联动，解决金鸡岭居六队居民的饮水安全问题。

朱基发说，就在前不久，自己和同队多位居民相继出现呕吐腹泻等症状。几番寻源无果，无奈之下，他们通过12345政府服务热线向富文镇政府求助。接到热线反馈后，富文镇政府立即联合定安县农业农村局、定安县生态环境局、自来水公司等单位深入实地进行核查，初步判定问题

的源头在于村中的饮用水。

“我们委托第三方对金鸡岭居六队饮用水采样化验，初步检测结果显示，样本中总大肠菌群超标。”定安县农业农村局副局长杜丙超向记者进一步解释，金鸡岭居六队饮用水为浅层大口径井水，由于井水与旁边山塘相隔较近，容易受其水质影响，且该山塘内有群众私自进行鸭子养殖，很有可能是养殖导致水体受到污染，造成水质细菌超标。

摸清问题根源后，定安县综合执法局、农业农村局、生态环境局联合富文镇政府开展联合执法，第一时间对山塘内的养殖场进行清理，恢复湖泊周边环境。“我们还对养殖户进行了思想教育训诫，现在养殖户也意识

到问题的严重性，并表示接受处罚。”富文镇政府副镇长陈元坤说。

与此同时，定安县农业农村局、富文镇政府组织人员对金鸡岭居六队水井清洗消毒；定安县农业农村局委托第三方公司，对水塔及管网再次清洁。

“出现问题后，镇政府干部多次上门提醒，让我们不要再喝家里的自来水。”金鸡岭居六队居民曾祥育说，如今每隔一天，就会有消防车为居民送来临时饮用水，富文镇政府还组织人员对金鸡岭居群众进行摸排，将出现症状的居民送去金鸡岭医院进行检查，“大家对政府的服务都很满意。”

此外，富文镇政府还组织施工队

到金鸡岭居六队对新饮用水源点进行勘测选址，目前新水井已经完成施工。“竣工后我们将呈报县农业农村局进行水质检测，确定水质达标后，金鸡岭居六队将通过新水井保障居民的饮用水安全。”陈元坤说。

富文镇党委主要负责人表示，针对此次发现的饮水安全问题，全镇上下将以高度自觉的政治担当和对人民群众高度负责的工作态度，把问题整改工作摆到重中之重的位置，确保把整改落实到位、问题解决到位。

同时，富文镇将自我加压，加大对河道周边、饮水点的摸排和巡查力度，切实做好水源保护，确保农村群众喝上稳定水、干净水、放心水。

(本报定城11月28日电)

“受10月份连续降雨影响，项目进度有所延误。除了倒排工期、挂图作战，不久前，我们还在定安县委组织部的带动下成立临时党支部。”杨顶建表示，在多名党员的示范带动下，项目筹备工作如今正在全力加速。

以党建引领带动项目建设，这在定安推进项目建设“百日大会战”中并非孤例。定安县委组织部有关负责人介绍，在推进项目加快建设的同时，定安将多个临时党支部建立在攻坚克难的第一线，充分发挥党建引领作用，在各项目内形

成了“提升工作能力、比拼工作业绩、凝聚强大合力”的良好氛围，越来越多党员干部主动扛起责任担当，带头解决项目难题，助推项目建设跑出“加速度”。

值得一提的是，除了推进项目建设“百日大会战”，定安还打响生态环保“百日大决战”，聚焦大气、水、禁塑、农村污水治理等生态环

保重点工作，举全县之力，加快推

进环保督察反馈问题整改进度，补

齐生态环保短板弱项，确保各项生

态环保年度目标任务圆满完成。

定安县委主要负责人表示，

定安将进一步深入推进项目建设“百日大会战”和生态环保“百日大决战”，围绕“四个比”“四个学”

“四个赶”“四个超”狠抓思想解

放、作风转变和工作落实，在百日

“双战”中检验“双一流”干部队伍

建设成效，助推定安经济社会高

质量发展，为加快推进海南自贸

港建设打起定安担当。

(本报定城11月28日电)



工人正在绑扎钢筋。通讯员 张博 摄

## 生态环保

### 定安坚决打好碧水保卫战 清理拆除63亩违法违规鱼塘

本报讯(记者叶媛媛 通讯员王琳文)近日，为进一步消除水环境污染，改善水生态环境质量，定安县新竹镇政府联合该县综合行政执法局开展专项整治行动，依法对新竹镇岭后河周边违法违规的63亩鱼塘进行清理拆除。

据悉，行动前期，执法人员向鱼塘养殖户下达了《关于禁止违法违规养殖的通告》，责令其在限定期限内清理占用河道或在河道沿岸违法违规养殖的动物及设施，并进行相关法律法规宣传讲解，然而部分鱼塘养殖户仍未在有效期限内清理违法违规养殖的动物及设施。

在拆除现场，执法人员拉起警戒线，在确保安全的情况下，调派挖掘机对违法鱼塘进行拆除作业，拆除过程井然有序，未发生人员纠纷事件。此次行动共拆除占用河道管理范围和IV级保护林地，基本农田的不合规鱼塘15口，拆除面积共计63亩。

新竹镇党委副书记、镇长陈智表示，下一步，该镇将加大巡查力度，坚决禁止岭后河200米范围内出现生活污水直排与畜牧养殖现象，同时加强对岭后河周边养殖户的劝导，提高养殖户环保意识，进一步引导养殖户树立“绿水青山就是金山银山”理念，自觉成为生态环境保护的行动者。

## 医疗服务

### 博士服务团专家到定安开展义诊

本报讯(记者叶媛媛 通讯员王槐伟)11月24日上午，中组部、团中央第21批博士服务团专家在定安县人民医院开展“送医疗 送健康”大型义诊活动，通过义诊接诊、病症讨论、病理知识普及、义诊查房等形式，为广大患者答疑解惑，让患者在家门口即可享受到国内知名专家的诊疗服务。

活动现场，除了常规身体检测外，参与义诊活动的专家还为现场患者提供专业的健康咨询服务。他们结合患者过往病史，根据患者身体状况提供疾病防治和用药方法等方面的专业指导。现场医护人员还建立老年患者用药服务微信群，为广大群众就医用药提供便捷咨询服务。

据悉，本次义诊活动专家团队由中组部、团中央博士服务团7位专家成员，联合定安县人民医院外一科、内二科、外二科、急诊科等选派专家共同组成，让群众在家门口就能享受到一流的医疗资源。

## 司法保护

### 定安引进司法社工力量 强化涉案未成年人帮扶

本报讯(记者叶媛媛 通讯员闵天 戴虎慕)日前，定安县人民检察院与海南省友善社会工作发展中心签订《未成年人社会调查及观护项目协议书》，引入专业司法社工参与未成年人检察工作，此举将强化定安检察机关对涉案未成年人精准帮教和有效管束，进一步完善定安涉案未成年人检察工作社会服务体系。

根据协议内容，今后定安县人民检察院将安排专业司法社工组织全程参与该县未成年人特殊制度工作，针对进入检察机关司法程序的涉案未成年人、有不良行为的未成年人提供社会调查、心理测评、心理疏导、不起诉未成年人考察帮教等服务。这将缓解办案人员的帮教压力，促进更多社会力量关爱未成年人，提升定安未成年人司法保护水平。

下一步，定安县人民检察院将积极推动未成年人社会支持体系建设，丰富教育、挽救、帮教内容，实现专业化办案与社会化保护有机结合和优势互补，不断提升未成年人检察工作的品质与效果。

## 业务培训

### 定安开办广电安全播出与维修技术暨文化服务管理人员培训班

### 提升业务能力 增强服务水平

本报讯(记者叶媛媛)近日，定安县旅文局举办2021年广播电视安全播出与广播维修技术暨文化站和基层综合文化服务中心管理人员培训班，140余人参与。

此次培训旨在通过采取专业人员授课相结合、理论与实际相结合的方式，提升定安县广播电视台技术人员、文化站和基层综合文化服务中心管理人员的综合素质和业务能力，增强全县“村村通”运行维护网点员工、文化站和文化室管理人员的服务意识、服务水平，推进广播电视快速发展，促进基层综合文化服务中心发挥作用，为定安县全面协调发展提供人力资源保障。

培训中，来自相关领域的专家学者为学员们分别带来了《直播卫星第四代高清机的安装与维护》《海南省应急广播系统及四代卫星机顶盒简介》《破解基层公共文化建设难题，实现乡村文化振兴》《安全播出管理法规、案例解读》等丰富课件。真学实训、干货十足的内容设置，让学员纷纷表示受益良多、收获颇丰。他们将在课后加强巩固，力争尽早将所学知识运用到实际工作中。

此次培训由定安县旅游和文化广电体育局主办，海南日报文化教育发展有限公司承办。